

# 中医针灸申遗成功 国粹瑰宝传承弘扬

## ——安徽中医院附属针灸医院发展成就

全国第一家针灸医院

全国唯一一家三级甲等针灸专科医院

国家中医药管理局“中医药国际合作基地”

世界针灸学会联合会全球首家“临床基地”

中国针灸学会“针灸标准化研究示范基地”

国家中医药管理局针灸学重点学科建设单位

国家中医药管理局重点专科专病建设单位

全国中医药文化建设试点单位

全国中医护理先进集体

安徽省援外医疗工作先进集体

安徽省特色中医院

安徽省诚信医院

安徽省、合肥市医疗保险管理服务优秀单位

合肥市文明单位

安徽中医院附属针灸医院(第二附属医院)创建于1985年,是全国最早成立的以针灸为主要治疗方法并冠名的省级中医专科医院,也是全国唯一一家“三级甲等中医专科医院”。

历经20多年的建设与发展,在安徽省卫生厅和安徽中医院的正确领导下,医院领导班子团结带领广大医护员工,全面贯彻党的卫生工作方针和中医药政策,坚持以针灸特色求生存,以专科优势求发展的办院方向,在巩固创建“三级甲等中医专科医院”成果的基础上,各项工作得到了较快的发展,取得了较好的成效。医院床位规模进一步扩大,医疗服务质量效益明显提高;针灸特色优势进一步发挥,特色中医院、重点学科和重点专科专病建设得到加强;人才队伍素质进一步提高,临床、教学和科研水平有所提升;对外交流和社会影响进一步扩大,管理工作进一步规范,职工向心力和凝聚力不断增强。

医院坚持“大专科、小综合”的发展模式,进一步加强特色建设,以“安徽省特色中医院”和国家中医药管理局重点专科针灸科的建设为主,“十一五”期间获得膝骨性关节炎、脑血管性痴呆两个国家中医药管理局重点专病和针灸学重点学科建设单位,医院先后被授予国家中医药管理局“中医药国际合作基地”、世界针灸学会联合会“临床基地”、中国针灸学会“针灸标准化研究示范基地”。医院4万余平方米新病房综合大楼建设项目获得国家和省发改委立项,并列入2009年第四批中央拉动内需项目。



卫生部副部长、国家中医药管理局局长王国强(前排左四)、医政司司长许志仁(前排右三)在省卫生厅厅长高开焰(前排右四)、副厅长武琼宇(前排左二),省中医管理局局长董明培(前排左一),安徽中医院院长王键(前排右二)等陪同下视察针灸医院

医院现设有内、外、妇、儿、骨伤、急诊、推拿、皮肤、肛肠、五官、眼、口腔等13个一级临床科室,占地面积19273平方米,建筑面积20740平方米,医院编制床位300张,在编及聘用职工286人,中医药人员占85%以上。拥有高级专业技术职称人员65人,全国名老中医学经验继承导师5人,名老中医学经验继承人15人,全国中医药优秀临床人才2人。近年来承担了国家级科研课题3项、省部级4项、厅局级35项,获得省科技成果奖2项。设有6个临床教研室,为针灸临床学科硕士点,硕士生导师12人,先后培养了硕士研究生30多名,接收了美国、加拿大、法国、德国、澳大利亚、日本、韩国、新加坡等国家的留学生、进修生及硕士研究生100多人,有20多名专家应邀赴瑞士、法国、英国、澳大利亚、新加坡、也门、伊朗等国家讲学,曾与波兰、新加坡、荷兰、加拿大、瑞士等国建立了联合办医、办学、学历教育等合作项目,参加也门等援外医疗工作。

医院年门诊病人达到13万人次,出院

5000人次,与“十五”期末相比分别增长75%、92%。病房及门诊中医治疗率分别达到75%、92%,中医药费用占业务收入比例达70%以上,充分体现了中医药和针灸的特色优势。

当前,中医药事业的发展得到了党中央、国务院和省委、省政府前所未有的高度重视和支持,我院的建设和发展也面临着前所未有的大好机遇。国务院《关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见》提出了一系列扶持和促进中医药事业发展的政策和措施。省委、省政府《关于深化医药卫生体制改革的实施意见》把扶持和促进中医药发展列为今后3年我省医改6项重点任务之一,明确提出了“大力推进以针灸学术研究为重点的国家中医药国际交流与合作基地建设”的要求。省政府《关于进一步加快中医药事业发展的意见》也明确提出“以安徽中医院附属针灸医院为依托,建设具有国内领先水平、在国际上有重要影响的针灸医学基地,使针灸医院成为针灸医疗、科研和人才培养的中心,成为祖

国传统医学国际交流与合作的窗口,成为安徽中医药事业的知名品牌。”的建设目标。省卫生厅等7部门联合出台了《关于公立中医医院改革试点的实施意见》提出“从投入政策、专项经费和中医特色等方面建立分类补偿机制。政府负责公立中医医院基本建设、大型设备购置、符合政策规定的离退休人员费用、政策性亏损补贴等,对公立中医医院承担的公共卫生任务给予专项补助,并在投入政策上予以倾斜。”这些政策和措施为医院的今后发展提供了强有力的支持和保障。

医院将在“十二五”期间,坚持以科学发展观为统领,全面贯彻落实党中央、国务院以及省委、省政府关于扶持和促进中医药事业发展的各项方针、政策和措施,坚持以人为本和以病人为中心的办院宗旨,坚持以针灸特色立院、以专科优势兴院、以质量效益强院的办院方向,坚持实施“名院、名科、名医”的发展战略,坚持以专科专病建设为重点、以人才队伍建设为关键、以完善基础功能为支撑、以扩大对外交流为延伸、以深化改革创新为动力,以强化管理服务为保障的办院思路。努力把医院建设成为一所规模结构合理、特色优势凸显、质量效益较高、管理服务较好,引领全省、辐射全国、面向国际的现代化、专科性、研究型中医医院,使医院成为具有国内领先水平、在国际上有重要影响的针灸医学基地,成为针灸医疗、科研和人才培养的中心,成为安徽中医药事业的知名品牌。



针灸医院在建新病房大楼效果图

**为庆祝中医针灸申遗成功,答谢社会各界和广大患者对安徽中医院附属针灸医院发展建设的关心和支持,针灸医院门诊各科室自11月29日至12月4日开展义诊活动。**

### 专家门诊排班表

姓名	职称	科别	应诊时间
马骏	主任医师	内科	一、二、三、四、五上午
张道宗	主任医师	内科	一、二、三、四、五、六上午
龚维义	主任医师	心理咨询	一、二、三、四、五上午(其他时间预约)
魏福良	主任医师	内科	一、二、三、四、五上午
欧良树	主任医师	骨伤科	一、二、三、四、五、六上午(三、五下午激光针刀)
徐燕林	主任医师	内科	一、二、三、四、五、六上午
薛西林	主任医师	内科	二、六上午,周四下午
曹奕	主任医师	内科	一、三、五、六上午,二、四下午
储浩然	主任医师	内科	一、三、五上午,二、六下午
黄学勇	主任医师	内科	五上午,一、三、四、五下午
刘广霞	主任医师	内科	一、二、三、四、六上午,二下午
朱新民	主任医师	五官科、眼科	一、二、三、四、五、六上午,一、二、三、四下午
汪润生	主任医师	男科	一、二、三、四、五、六上午,一、二、四下午
田丽颖	主任医师	妇科	一、二、三、四、五、六上午,一、二、三、四下午
蔡圣朝	主任医师	内科	一、三、四、五、六上午,一、二、三、三下午
刘德春	主任医师	骨伤科	一、三、五上午,二、四下午
肖伟	主任医师	内科	一、二、四、五、六上午,一、三下午
张闻东	主任医师	内科	一、三下午
陈幸生	主任医师	内科	二上午,五下午
李佩芳	主任医师	内科	一、五上午,三、四下午
李学军	主任医师	内科	一、二、三、四、五、六上午
姓名	职称	科别	应诊时间
周建霞	主任医师	口腔科	一、二、三、四、五、六上午,一、二、四、六下午
魏从建	主任医师	肛肠科	一、二、三、四、五上午,一、四下午
董贊	主任医师	康复医学科	一、三、六上午,二、五下午
孙善斌	主任医师	康复医学科	二、四、五上午;一、三、四、六下午
朱春沁	主任医师	内科	三上午;二、四、五下午
曾永蕾	主任医师	内科	三上午;二、四、五下午
孙奎	主任医师	骨伤科	二、四上午,一、三、五下午
李珍银	副主任医师	肛肠科	一、二、三、四、五、六上午,一、二、三、四下午
张友贵	副主任医师	内科	一、二、三、四、六上午,一、二、五下午
陈小芦	副主任医师	内科	一、三、五下午
张敏丽	副主任医师	皮肤科	一、二、三、四、五、六上午,一、二、四、五下午
韩为	副主任医师	内科	一、三、四、五、六上午,二、四下午
俞红五	副主任医师	内科	三、四、五下午
王善楠	副主任医师	推拿科	一、二、三、四、五、六上午,一、二、三、四、四下午
邓志国	主治医师	推拿科	一、二、三、四、五、六上午,一、二、三、四、五下午
许常永	主治医师	推拿科	一、二、三、四、五、六上午;一、二、三、四下午
钱海源	主治医师	推拿科	一、二、三、四、五全天
刘毅斌	主治医师	推拿科	一、二、三、四、五、六上午,一、二、三、四下午
胡怡超	住院医师	儿科	一、二、三、四、五、六上午;一、二、四下午
周宿迪	住院医师	五官科	一、二、三、四、五、六上午;一、二、四下午